

张艺谋婉拒伦敦奥运开幕式

奥运结束了,当卸下自己“2008北京奥运会开闭幕式总导演”的重担,张艺谋反倒感觉有一点失落。近日,老谋子做客东方卫视《杨澜访谈录》,畅谈开幕式的一些幕后故事并首次披露:伦敦奥组委官员曾邀请他执导2012年伦敦奥运会开幕式。



主题曲本想让志愿者唱

在张艺谋正式成为2008北京奥运会开闭幕式总导演的那一天,就有人提出“成也张艺谋,败也张艺谋”的口号。没有人能体会到在13亿人的眼皮底下工作究竟是什么样子?当一切都尘埃落定,交出了一张完美答卷的张艺谋终于能一吐心声。他说:“无论是心理还是生理上,这都是一项十分煎熬的工作。”

在主题曲演唱者的人选上,张艺谋还曾经和音乐总监陈其钢闹翻过,“我们一直的策划就是:让两个最普通的志愿者唱主题歌《我和你》,就是两个最普通的大学生,不是国色天香也不是天籁之音,要最原本的声音表达。这是一个非常大胆的反传统的做法,但离开幕式还有两周的时候,领导说这样担心高潮起不来,还是找两个大腕来唱吧,国内找一个国外找一个。”

后来张艺谋妥协了,否定了让志愿者唱的想法。他给词曲作者陈其钢打电话,把这个改变说了,“陈其钢当时就在电话那头翻脸了,这个想法咱们排练这么长时间了,临阵换人成什么话,还大骂我立场不够坚定!”当时正在餐厅的陈其钢跟张艺谋在电话里吵了起来。

张艺谋非常明白这些意见对这场开幕式的重要性,他说:“对于我的电影,可以对你的,我拍我的,但是开幕式不行。所有调整、所有意见对

我来说,都是一种可能,都有可能成为一种奇迹。”

张艺谋说,他至今也不知道这个妥协是好还是坏,只是他没有去冒那个险。

“人海战术”西方人也想搞

接受如此重要的一项任务,很多人都会觉得张艺谋的压力一定特别大。但是张艺谋却说,“除了我自己特别紧张,自己给自己施加了很多压力外,没有人给我任何压力。”

最让张艺谋感动的是,虽然每项工作都必须向领导汇报,让组织审查通过后才能实施,但每次开会时,领导总会特别交代大家:“张艺谋的很多意见你们一定要认真研究,能落实的就落实,必须要注意遵照艺术规律办事。”张艺谋说,这些话就像给自己吃了一颗“定心丸”,办起事来更有“谱”了。

而有着很大决定权的他也会仔细考量领导们的意见,他常常和团队的人说:“现在的领导都是大学生、硕士、博士,出国看演出的机会很多,眼界肯定比一般人开阔。”因此张艺谋常把领导作为自己的第一批观众,如果一个问题三个领导都重复提出来了,那他就一定得改。虽然时间十分紧迫,但张艺谋一直坚信:“现在有三个领导提出了这个问题,你不改,到时就会有三千个观众来议论。所以对任何意见,都不应该存在排斥心理。”

对于外界讥讽张艺谋只是玩弄“人海战术”、“大型团

体操”的声音,张艺谋一笑了之,反驳道:“凡是大型活动的高潮不都是因为万人齐呼的阵势搞起来的吗?那样才能让现场热血沸腾啊!”“你以为西方人不想找那么多人吗?他们也想找三千个一样身高胖瘦的演员,一样想搞‘人海战术’,他们可能在多媒体技术上更厉害,可是他们找不到这么多人!其实西方人比我们还想搞那一套!事实上,这种高密度的人和多媒体的结合,我觉得很难,我想外国人也会有这样的感受。”

给伦敦奥运推荐总导演

2008北京奥运会开幕式,不仅为中国人民献上了一份饕餮盛宴,也深深折服了外国友人。在国人纷纷对张艺谋的精心设计赞不绝口的同时,伦敦奥组委也向他伸出了橄榄枝,邀请张艺谋前往伦敦执导2012年的伦敦奥运会开幕式。

据张艺谋透露,伦敦的一位奥组委官员曾向他询问导演开幕式的经验,当时张艺谋很有感触地说:“那就早一点把你们的场馆交给导演吧。”闲谈之余,他还问起对方是否已经确定了导演的人选?于是这位官员立即表明:人选还没有落实,并问张艺谋有没有兴趣再做一次总导演?张艺谋谢绝了,由于北京奥运会开闭幕式的导演工作耗费了他大量的精力,在万众期待中能交出一份大家都满意的答卷实属不易,张艺谋觉得自己也该好好休息了,“我确实是太累了,

我想,再当一次总导演对我来说不太现实吧。”

不过张艺谋也为对方物色了一个好人选,那就是执导伦敦8分钟表演的导演——比尔·莫里斯。张艺谋对伦敦的8分钟表演评价甚高:“他们的构思很巧妙,也没有依赖我们主办国给他提供的任何舞台,只向我们要了一个跑道把巴士开进来,而且这个双层巴士也是伦敦的一个象征,我觉得非常好。”

奥运结束后有点失落

在长达三年的奥运会开闭幕式准备过程中,张艺谋每天都有开不完的会议、看不完的资料、审批不完的报告。怎样才能保证表演者的走位正确?主题曲选动感的还是抒情的?如何让最后的点火环节有足够的创意?这每一个问题都足够张艺谋绞尽脑汁。

然而,当鸟巢和水立方中的观众逐渐散去,挂满草图的设计室突然安静下来的时候,总导演张艺谋心里也产生了某种异样的感觉。他坦言,自己有一点失落。“奥运会还不是慢慢散去,它是‘哗’的一下就过去了。工作好长一段时间了,最后一解散、一停机,这个人就走光了。我感觉有一种失落。你睡觉起来一想,这奥运会就过去了。这个感受有点像我们8月8日开会的时候,我对他们说,‘你们最短的忙了几个月,最长的忙了两三年,我告诉你们,我忙这活忙了七年多啊。’” 快报记者 吕远

盛宴 第3届江苏地板博览会 『秋季』2008.9.5-9.8 南京市规划建设展览馆(玄武门22号)

唯一工厂直接进驻,享受真正工厂实价;唯一品牌地板盛宴,选购地板半天搞定;唯一木业协会监督,严格把控售后无忧

现已盛大开幕!

30家品牌地板工厂PK南京
权威·放心·工厂价

展会直通热线/ 025-85428353

欢迎登陆 [Http://www.wood.org.cn](http://www.wood.org.cn)

网络支持: HOUSE365地产家居网

- ◎ 主办:江苏省木材行业协会
- ◎ 荣誉主办:中国林产工业协会
- ◎ 协办:南京市木材行业协会/常州市地板协会/湖北省地板协会/浙江省地板行业协会/辽宁省家具协会地板专业委员会/上海市建筑材料行业协会地板专业委员会/浙江南浔地板协会
- ◎ 参展品牌:惠尔地板/爱诺法宴地板/柏林地板超市/李洋地板卖场/森屋地板/大卫地板/久盛地板/格林地板/上臣地板/生活家地板/凯牌地板/南美风情地板/格尔森地板/蟠龙地板/润扬地板/世康地板/苏迈特地板/德品地板/宏鹤地板/宏耐地板/一方地板/猴王地板/博业地板刷新专家/帝彩地暖



3rd